

IZ TURJAKA

Razmišljanja o kulturnem ne(delu)!

Tudi na Turjaku smo proslavili Dan žena. Na pobudo KK SZDL in ob sodelovanju ZSMS, sveta KS in ostalih organizacij smo pripravili program, ki pa je z ozirom na prejšnja leta bil nekoliko drugačen – brez pojedín in pijače. Ženam smo brezplačno podarili veseloigro – enodejanko »Poslednji mož«. Izvedli so jo igralci KUD »Zarja« iz kraja Soteska, ki se nahaja ob vznožju slavnega partizanskega Roga in Frate. Ta amaterska skupina deluje v zelo težkih pogojih, saj nimajo v kraju niti enega prosvetnega delavca, ker je šola ukinjena, pa

vednar beleži veliko nastopov in povsod je bila sprejeta z velikim navdušenjem. Igralci so otroci preprostih delavskih družin, njihov idejni vodja pa je Tone Virant – nekdanji mitraljezec Levstikove brigade. Tudi danes ve, kje je njegovo mesto, saj v svojem kraju deluje domala na vseh področjih.

Predstava je navdušila gledalce na Turjaku, ki so dvorano napolnili do zadnjega kotička. Pred igro pa so nastopili malčki iz naše podružnične šole. Z recitacijami, simboličnimi vajami in petjem so razveselili svoje mamice in ostale gledal-

ce. Po nastopu pa so ostali v dvorani med gledalci in bili po svoje razposajeni, kar pa ob dejstvu, da so ostali brez vodstva, ni nič čudnega.

Naši ljudje na Turjaku si žele kulturnih nastopov in prireditev. V naši KS imamo mnogo boljše pogoje. Razpolagamo z lepo dvorano. V kraju živi osem prosvetnih delavcev, pa tudi dobrih pevcev ne manjka. Če bi se vse te sile združile, povezale in delovale, bi lahko dosegli zavidljive uspehe na kulturnem področju, saj si to želimo vsi.

Mladinska organizacija se v zadnjem času izredno zavzema, da bi pritegnila čim več krajanov k sodelovanju na kulturnem in telesnokulturnem področju. Sedaj so razpisali anketo z vprašalnikom, kdo in kje želi posameznik sodelovati. Upam, da bo s pomočjo sposobnih ljudi tudi pri nas zaživel kulturno delo.

Ob letošnjem praznovanju 150 letnice rojstva Frana Levstika smo najbrže dolžni dati prispevek na kulturnem in telesnokulturnem področju tudi Turjaci. Zavezuje pa nas tudi jubilej – 40 let vstaje slovenskega naroda in ustanovitve OF, zato nas čaka precej dela.

LUDVIK BLATNIK



Pogled na urejanje ploščadi pred stavbo občinske skupščine

Kmalu prenovljena ploščad

Te dni je ploščad pred našo občinsko zgradbo še bolj razkopana kot pozimi. Delavci ljubljanskega komunalnega podjetja tozod Komunalne gradnje so namreč spet začeli delati. Najkasneje do občinskega praznika bo ploščad urejena.

Pred vaško občinsko zgradbo bo nov tlak, od kipa Vič do križišča bo postavljena šest novih svetilk, pred Madexovo restavracijo bo ploščad urejena tako, da bo prostor za nekaj miz in stolov, ob robu ploščadi bodo postavljena betonska cvetlična korita; tako bo dostop avtomobilom povsem onemogočen. Tudi prehod med parkirnim prostorom ob kinodvorani in ploščadjo bo zaprt s cvetličnimi koriti in dostop omogočen le intervencijskim vozilom, če bi bilo to potrebno.

Precej novega pa se obeta tudi občanom, ki prihajajo v občinsko zgradbo po opravkih. Stopnišče bo dobilo novo talno oblogo, poleg tega pa bo po novem nad stopniščem streha iz lahke kovine in plastike. Tudi zasteklili ga bodo in tako pridobili nov prostor, tako da bo v veži možno postaviti nekaj stolov za tiste občane, ki morajo iz tega ali onega razloga v zgradbi dlje časa čakati. Marsikdo bo zelo vesel tudi telefonske govornice, ki bo postavljena v zasteklenem stopnišču. Na občini se namreč že dogovarjajo s PTT podjetjem.

Povemo naj še, da bo ploščad res temeljito prenovljena, saj so pred občinsko zgradbo zamenjali tudi kanalizacijske vode in drugo instalacijo ter se tako ognili možnosti, da bi bilo treba čez leto ali dve vse ponovno razkopati, da bi ta dela opravili. Kanalizacija je bila namreč povsem dotrajana, marsikaj pa je bilo treba ojačati.

M. KAVČIČ

Obvestilo upokojencem občine Ljubljana Vič-Rudnik

Društvo upokojencev Ljubljana Vič vabi vse upokojence (starostne, NOB, družinske, invalidske) v kolikor še niso člani tega društva, da se včlanijo. Društvo ima svoje uradne prostore na Trgu mladinskih delovnih brigad št. 14 in poslujesvak ponedeljek in torek od 9. do 12. ure, v sredo pa od 15. do 18 ure.

Letna članarina znaša 30,00 din. Za člane zavarovance Vzajemne pomoči je letni prispevek 100,00 din, posmrtninski prispevek pa se izplača v znesku din 2.000,00.

Za člane društva bomo v letošnjem letu organizirali še naslednje izlete:

V začetku maja bo popoldanski izlet.

23. maja: Vožnja z avtobusom mimo Trojan in Vranskega v Celje, kjer bo ogled Starega piskra in Muzeja revolucije. Naslednji postanek bo v Frankolovem pri grobnici stotih talcev. Preko Slovenskih Konjic proti Mariboru, kjer bo krajši postanek za ogled mesta, bomo nadaljevali vožnjo na Osankarico. Ogledali si bomo spominsko sobo in prizorišče borbe pri Treh žeblih. 8. 1. 1943 je tu padel cel Pohorski bataljon do poslednjega borca. Vračali se bomo preko Oplotnice.

20. junija: Potovali bomo v Avstrijo in si ogledali 5 koroških jezer. Pot je sledeča: iz Ljubljane preko Ljubelja, Vrbsko jezero, Osojsko jezero, Milstadtsko jezero, Belo jezero, Prešeško jezero. Potreben je veljavni potni list.

18. julij: Pot nas bo vodila iz Ljubljane v Kranjsko goro, po dolini Pišnice mimo 24 zavojev do vrha Vršiča (1721 m) v sllemenu Julijskih Alp. Tu se nudijo lepi razgledi na alpske vrhove nad Soško dolino. Nato preko 26 zavojev k izviru Soče in ob bistri reki do Bovca, mesta ob robu kotline sredi Julijskih Alp, preko Tomina v Idrijo, starega rudarskega mesta med hribi ob prehodu Alpskega predgorja v kraški svet nastalo 1493. leta.

15. avgusta: Priredili bomo popoldanski piknik na Kureščku v južnem obodu Ljubljanskega barja.

Nekadilci!

Obveščamo vas, da bomo tudi v naši občini ustanovili DRUŠTVO NEKADILCEV

Vljudno vas vabimo, da se udeležite ustanovnega občnega zbora, ki bo v TOREK 21. 4. 1981 ob 18. uri v mali sejni dvorani skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik, Ljubljana, Trg mladinskih delovnih brigad št. 7.

PRIPRAVLJALNI ODBOR

V sredini avgusta bo izlet v Lokve, namenjen srečanju upokojencev.

26. septembra: Avtobus nas bo popeljal na notranjski Kras na Rakek, nato preko Starega trga pri Ložu v Čabar, Brod na Kolpi, Kočevje in zopet v Ljubljano.

17. oktobra: Obiskali bomo Hišo cvetja. Odhod iz Ljubljane s spalnikom. Po poklonitvi spominu tovariša Tita bo ogled Beograda (Kalemegdan z vojnim muzejem, spomenik neznemu junaku na Avali). Povratek s spalnikom.

21. novembra: Na kolone v neznanu.

5. decembra: V Staro Gorico

26. decembra: Silvestrovanje (kraj še ni določen)

Cene za navedene izlete so regresirane in bodo določene ob vpisu za vsak izlet posebej.

S tem programom izletov seznanite tudi svoje sosede, prijatelje in znance in jih povabite, da se včlanijo v društvo upokojencev.

Članom društva in njihovim zakonskim tovarišem nudimo regresirano sezonsko letovanje v Rogaški Slatini, Piranu in Žirovnici. Informacije daje pisarna društva.

ZA DRUŠTVO UPOKOJENCEV: DANICA JAPELJ

Premalo socialnih delavcev

Socialno delo v OZD mora biti sestavni del poslovne in samoupravne politike predvsem iz vidika zagotavljanja primerne življenjske ravni delovnega človeka in njegove družine. Pri tem pa je vloga socialnega delavca praktično nepogrešljiva. O tem je stekla živahna razprava na posvetu, ki sta ga pred časom pripravila občinski sindikalni svet in svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk pri OK SZDL in čigar vodilo je bilo tema »Vloga in naloge socialnega delavca v OZD«.

V naši občini ta dejavnost ni ustrezno razvita, saj je v 113 organizacijah združenega dela v gospodarstvu zaposlenih le 10 socialnih delavcev, pa še ti nimajo ustrezno opredeljenih strokovnih nalog, najbrž zaradi



Noj sicer ni iz Afrike, pa je vseeno kar ponosen na vitkih nogah

Br(e)sta domišljijski svet

Lahko vam sporočimo le kraj, kjer je s smelo roko upokojenega železničarja zbral br(e)sta domišljijski svet. Okolica hiše Preserje 98 je ponudila prostor tej svojski zbirki. Celo živalsko enciklopedijo bi lahko postavili tam. Okoliški gozdovi hranijo v svojih prostranstvih najrazličnejše oblikovane lese njake, na katerih razgledano oko hitro odkrije to ali ono krivino, vdolbinico, prirastek, skratka, del podobe živali, ptica, plazila.

Ob vsej tej leseni živalski zbirki, pa je na dvorišču še posebej zanimiv kolobar stare lipe. Nenavadno je že to, da je kljub svojemu obsegu cel. Še bolj privlačna pa je opazovati pot, ki jo je v deblo 1941. vrezal naboj in odebeltel lipe po tem letu.

Vneti zbiralec iz Preserij 98 pa ne pozna ovire. Iz skoraj nepristopnega dela gozda je potegnil deblo s trinajstimi vejami in mnogimi, mnogimi živalicami v njegovem okrilju. Najbolje je, da vam jih sam predstavi!

nezadostno dozorelih spoznanj o vrednotenju socialnega dela v OZD. Povsem na mestu je bila torej zahteva, da je potrebno v viškorudniški občini predvsem proučiti, kdo opravlja socialno delo v združenem delu, kakšni rezultati so doseženi in seveda, kako bi v bodoče to dejavnost tudi usmerjali. Pri uresničevanju te zahteve naj bi aktivno sodelovala prav občinski sindikalni svet in društvo socialnih delavcev.

V razpravi so opozorili na socialne probleme, ki se trenutno najpogosteje pojavljajo v OZD. Cela vrsta jih je, pa naj zato izdvojimo le nekatere. V prvem planu sta še vedno socialni položaj delovnih ljudi oziroma družin nekvalificiranih delavcev ter stanovanjska problematika, sledi problematika zaposlovanja delovnih invalidov, skrb za delovno družino zlasti varstvo otrok zaposlenih delavcev, številni so izostanki iz dela zaradi nege bolnih otrok, nezadovoljivo pa ostaja tudi sodelovanje socialnih služb med OZD, KS in drugimi sorodnimi službami v OZD in izven npr. z interesnimi skupnostmi...

Na kratko bi lahko povzeli, da je potrebno socialno delo v organizacijah združenega dela samoupravno in družbenopolitično ovrednotiti ter ga uvrstiti v odgovarjajoče delovne naloge ter delno obogatiti s strokovnim znanjem. Socialni delavci pa se morajo povezati z vsemi službami v OZD (kadrovskimi in samoupravnimi organi), pa tudi v KS, da se bo socialna politika enoviteje uresničevala.